

Продолжается визит экспертов Узбекистана в ФРГ



27 сентября т.г. узбекская делегация в составе представителей ИСМИ при Президенте Республики Узбекистан, Центра «Стратегия развития», МИЦА и НЦПЧ провела встречи в Восточном комитете немецкой экономики, МИД ФРГ и Центре восточноевропейских и международных исследований. Встречи организованы при содействии Посольства Республики Узбекистан в Берлине и Фонда им. Конрада Аденауэра.

В рамках мероприятий состоялся обстоятельный обмен мнениями по вопросам развития двустороннего сотрудничества между Узбекистаном и Германией, в том числе в контексте складывающейся ситуации в Афганистане.

Немецкая сторона была проинформирована о ходе избирательной кампании предстоящих президентских выборов в Узбекистане, результатах масштабных социально-экономических реформ в нашей стране, а также проводимой Ташкентом политике по выстраиванию взаимовыгодных отношений в регионе и политическому урегулированию ситуации в Афганистане.

Содержательные беседы с немецкими политиками и экспертами указывают на высокий интерес в Берлине к динамичному развитию Узбекистана, преобразованиям в политической и экономической жизни, прагматичному курсу страны во внешней политике. В частности, немецкая сторона заявила, что в ФРГ высоко оценивают реализуемую в Узбекистане политику демократических реформ и модернизации экономики, курс Президента Узбекистана по укреплению добрососедства и взаимовыгодного сотрудничества в Центральной Азии.

На встрече с узбекской делегацией исполнительный директор Восточного комитета немецкой экономики Михаэль Хармс поддержал всеобъемлющий характер социально-экономических реформ

в Узбекистане, дал высокую оценку созданным условиям для ведения бизнеса и инвестиционной деятельности.

Он подчеркнул, что это не только его мнение, но и оценка многих немецких предпринимателей. Благодаря конкретным практическим мерам по либерализации экономики сегодня немецкие бизнес-круги проявляют большой интерес к реализации новых проектов в Узбекистане.

Михаэль Хармс особо выделил динамичные темпы индустриализации экономики Узбекистана и приветствовал планы Ташкента по ускорению перехода на зелёную и цифровую экономику.

При этом отметил важную роль Ташкента в обеспечении устойчивого развития и стабильности в Центральной Азии, что отвечает интересам Германии. С его слов, центральноазиатский регион всегда будет оставаться приоритетом политики ФРГ. В качестве перспективных направлений взаимовыгодного сотрудничества он обозначил кооперацию в области химической, электротехнической, аграрной, автомобильной горнодобывающей промышленности, машиностроения, зелёной и цифровой экономики, развития транспортной взаимосвязанности.

Повышенный интерес немецкой стороны вызывает ситуация в Афганистане. В ходе беседы директор Восточного комитета немецкой экономики поддержал конструктивную и прагматичную позицию президента Узбекистана Шавката Мирзиёева в этой стране.

При этом он подчеркнул, что в ФРГ высоко оценили оказанную Узбекистаном весомую помощь в эвакуации немецких граждан из Афганистана. С его слов, это стало наглядным доказательством того, что Ташкент является надёжным партнёром Берлина в Центральной Азии.



В ходе переговоров в МИД ФРГ Уполномоченный по Восточной Европе, Кавказу и Центральной Азии Матиас Люттенберг отметил значительное укрепление узбекско-германских отношений в последние годы. Он указал на системный характер диалога и высокое доверие между лидерами

Германии и Узбекистана, что свидетельствует о высокой поддержке в Берлине проводимых Ташкентом преобразований.

МИД ФРГ весьма позитивно оценивает политику открытости и добрососедства Ташкента в регионе. В этом ключе Матиас Люттенберг выделил прагматичный подход Узбекистана по Афганистану, отметив, что его политика в этом направлении выстроена на основе имеющегося большого опыта и колоссальных знаний. По его словам, Берлин заинтересован в продолжении координации с Ташкентом политики на афганском направлении.



Исполнительный директор Центра восточноевропейских и международных исследований Кристиан Шайх особо отметил усилия Узбекистана по продвижению скоординированного регионального подхода по Афганистану, что имеет важное значение для дальнейшей стабильности и экономического развития Центральной Азии. Он констатировал, что позиция Узбекистана по Афганистану оптимальна и отвечает интересам всех стран региона.

Кроме того, особое внимание было уделено складывающейся социально-экономической ситуации в Афганистане. По мнению экспертов, текущая сложная ситуация в этой стране указывает на необходимость регулярного оказания гуманитарной помощи Афганистану. Отмечая усилия Узбекистана по восстановлению афганской экономики, эксперты подчеркнули, что конструктивная политика Ташкента по Афганистану должна служить примером для международного сообщества.



Визит узбекской делегации в ФРГ продолжается. Согласно программе предусмотрены встречи с ведомствами федерального канцлера и федерального президента, а также конференция в Академии Фонда им. К.Аденуэра и «круглый стол» в Германском институте международной политики.

Источник